
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO  
ATA Nº11/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 
 
Aos seis dias do mês de abril do ano de 2026, às 14h09, no Plenário da Câmara Municipal de 
Apucarana, baseado no artigo 45 e alíneas do Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se o início 
da Reunião da Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Estavam presentes a servidora Telma 
Elizabeth Lemos Reis, o Procurador Jurídico Dr. Wilson Roberto Penharbel e os Vereadores Tiago 
Cordeiro de Lima, Presidente; Dr. Odarlone Orente, Secretário; Moisés Tavares, Relator; e, os 
Membros Eliana Rocha e Lucas Leugi.  
Vereador Lucas Leugi, em questão de ordem, agradeceu a presença do ex-Secretário de Obras de 
Apucarana, Herivelto Moreno. 
Presidente cumprimentou e agradeceu a presença do Herivelto. Disse que o Herivelto fez um grande 
trabalho em Apucarana frente a Secretaria de Obras. 
 
PROJETO DE LEI Nº 02/2026 – Vereador Lucas Leugi 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a padronização da comunicação institucional do Município de 
Apucarana, vedando o uso de slogans, frases de efeito ou mensagens personalizadas de gestão na 
publicidade oficial, e dá outras providências." 
 
Presidente informou que o projeto já havia sido discutido e apresentado o relatório o qual foi 
reprovado. Foi designado um novo relator, Vereador Dr. Odarlone Orente.  
 
Presidente solicitou ao Relator, Vereador Dr. Odarlone Orente que fizesse a leitura de seu Relatório. 
Vereador Dr. Odarlone Orente, Relator, informou que o relatório estava disponível no sistema, pediu 
autorização ao Presidente para que pudesse fazer a leitura resumida. Presidente acatou o pedido e  
autorizou que a leitura fosse feita de forma resumida. Feita a leitura resumida de seu Relatório, já 
anexado no sistema para apreciação dos vereadores, manifestou seu voto favorável à livre tramitação. 
Colocado em discussão. Vereador Moisés Tavares, com a palavra, declinou o seu voto contrário ao 
relatório. Colocado em discussão e em votação, o relatório foi APROVADO com 3(três) votos 
favoráveis e 1(um) voto contrário do Vereador Moisés Tavares. 
 
PROJETO DE LEI Nº 32/2026 – Vereador Danylo Acioli 
ASSUNTO:- "Institui o Programa “RECOMEÇAR”, destinado à Inclusão Produtiva e Reinserção no 
Mercado de Trabalho de Pessoas em Situação de Rua, no Município de Apucarana, e dá outras 
providências." 
 
Presidente solicitou ao Relator, Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura de seu Relatório. Feita 
a leitura resumida de seu relatório, já anexado no sistema para apreciação dos vereadores, manifestou 
seu voto favorável à livre tramitação. Colocado em discussão e em votação, o Relatório foi 
APROVADO com 3(três) votos favoráveis e 1(um) voto contrário do Vereador Dr. Odarlone Orente. 
 
PROJETO DE LEI Nº 40/2026 – Vereadores Lucas Leugi Dr. Odarlone Orente e  Eliana Rocha 
ASSUNTO:- "Institui a Política Municipal Permanente de Recolhimento, Atendimento e Controle 
Populacional de Cães e Gatos em Situação de Rua no Município de Apucarana, e estabelece 
obrigações ao CEMSA." 
 
Presidente solicitou ao Relator, Vereador Dr. Odarlone Orente, que fizesse a leitura de seu Relatório. 
Feita a leitura resumida de seu relatório, já anexado no sistema para apreciação dos vereadores, 
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manifestou seu voto favorável à livre tramitação. Colocado em discussão. Vereador Moisés Tavares, 
com a palavra, declinou o seu voto contrário. Colocado em votação, o Relatório foi APROVADO 
com 3(três) votos favoráveis e 1(um) voto contrário do Vereador Moisés Tavares.  
 
MOÇÃO Nº 19/2026 – Vereador Luciano Facchiano 
ASSUNTO:- Moção de aplausos ao Professor Lenimar Madeira Dias, treinador da Associação Wushu 
Sport, em reconhecimento à sua dedicação ao ensino das artes marciais e à relevante contribuição 
social por meio do esporte. 
 
Presidente solicitou ao Relator, Vereador Moisés Tavares que fizesse a leitura de seu Relatório. Feita 
a leitura resumida de seu Relatório, já anexado no sistema para apreciação dos vereadores, manifestou 
seu voto favorável à livre tramitação. Colocado em discussão e em votação, o relatório foi 
APROVADO por unanimidade dos membros da Comissão. 
   
Atendendo aos dispositivos legais, foram liberados para apreciação do Plenário os Projetos de Lei 
nºs. 02, 32, 40/2026 e a Moção de Aplausos nº.19/2026, de autoria do Vereador Luciano Facchiano. 
Nada mais havendo a tratar, Presidente declarou encerrada a presente Reunião (14h20). A Ata vai 
assinada pelos Vereadores da Comissão.  
Esta Reunião encontra-se gravada em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube e no Legiflow– 
Sistema de Processo Legislativo. 
 

Tiago Cordeiro de Lima 
PRESIDENTE 

 
Dr. Odarlone Orente 

SECRETÁRIO 
                   

Moisés Tavares Domingos  
RELATOR 

 
                                    Eliana Rocha                                                            Lucas Ortiz Leugi 
                                       MEMBRO                                                                    MEMBRO 
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